



ΝΑΥΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ - ΧΑΝΙΑ

ΜΕΛΟΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΜΟΥΣΕΙΩΝ (ICOM)

Χανιά 02/10/2017  
Αρ. Πρ. 1300/128

**ΠΡΟΣ:** - Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Χανίων κ. Εμμανουήλ Μηλιαράκη  
- Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Ρεθύμνου κ. Ευστάθιο Κοντογιάννη  
- Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Ηρακλείου κ. Δημήτριο Αποστολάκη

**ΚΟΙΝ:** - Διευθυντές Δημοτικών Σχολείων & Νηπιαγωγείων Νομών Χανίων, Ρεθύμνου & Ηρακλείου  
- Περιφέρεια Κρήτης, Περιφερειακή Ενότητα Χανίων - Τμήμα Δια βίου Μάθησης  
Παιδείας και Απασχόλησης

**ΘΕΜΑ:** Εκπαιδευτικά Προγράμματα Ναυτικού Μουσείου Κρήτης 2017- 2018

*Αξιότιμοι Κύριοι*

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας γνωρίσουμε ότι για 20<sup>η</sup> συνεχή χρονιά, τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα του Ναυτικού Μουσείου Κρήτης θα ξεκινήσουν τη Δευτέρα 16 Οκτωβρίου 2017. Τα Εκπαιδευτικά μας Προγράμματα για το σχολικό έτος 2017- 2018 είναι πλήρως ανανεωμένα, με νέες ιδέες και καινούργιες δραστηριότητες για να ανακαλύψουν οι μικροί μας φίλοι μόνοι τους την πλούσια και ένδοξη Ιστορία του τόπου μας και όχι μόνο. Οι αρχές που διέπουν τα προγράμματά μας είναι η παιδοκεντρική προσέγγιση, ο βιωματικός τρόπος μάθησης, η ενεργοποίηση της αντίληψης, της φαντασίας και των αισθήσεων των ίδιων των παιδιών, η αξιοποίηση – ενίσχυση της υπάρχουσας γνώσης των παιδιών, η σύνδεση τόσο με τη καθημερινή ζωή των παιδιών όσο και με τη σχολική ύλη και βεβαίως η διαθεματική προσέγγιση.

Οι Εκπαιδευτικές δράσεις μας απευθύνονται σε παιδιά προσχολικής ηλικίας και Δημοτικών Σχολείων καθώς είναι προσαρμοσμένα στις ανάγκες και δυνατότητες κάθε ηλικίας.

Όπως τα προηγούμενα χρόνια, έτσι και φέτος έχουμε την τιμή και χαρά να είναι δίπλα μας το Τμήμα Δια βίου Μάθησης Παιδείας και Απασχόλησης της Περιφέρειας Κρήτης - Περιφερειακής Ενότητας Χανίων και η Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Χανίων.

Για την σχολική περίοδο 2017- 2018, θα πραγματοποιηθούν τα παρακάτω Εκπαιδευτικά Προγράμματα ελπίζοντας να τα αγαπήσουν και να τα αγκαλιάσουν τόσο τα σχολεία του Νομού μας όσο και των άλλων Νομών της Κρήτης όπως συνέβη και τα προηγούμενα χρόνια:

**Συγκεκριμένα:**

**Νήπια:** Ας δείξουμε στη χελώνα το δρόμο για το σπίτι της!

**Α' Τάξη:** Ο μαγικός κόσμος του βυθού

**Β' Τάξη:** Ανακαλύπτω τους φάρους παίζοντας

**Γ' Τάξη:** Το Μινωικό Πλοίο

**Δ' Τάξη:** Γνωριμία με μια Τριήρη

**Ε' Τάξη:** Βυζαντινά Χρόνια

**Στ' Τάξη:** Βαλκανικοί Πόλεμοι- Θ/Κ Αβέρωφ

Επίσης, είμαστε πρόθυμοι να δημιουργήσουμε, μετά από ανάλογη συνεννόηση, κάποιο ειδικό Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα με διαφορετική θεματολογία από τα ήδη υπάρχοντα, αρκεί να μπορεί να υποστηριχτεί από τα πλούσια εκθέματα του Μουσείου μας.

Έχουμε ήδη αρχίσει να προετοιμαζόμαστε για την καθιερωμένη μας ετήσια εκδήλωση «Παιδική Έκφραση και Δημιουργία», η οποία κάθε χρόνο αποκτά όλο και περισσότερες συμμετοχές, πραγματοποιείται στο τέλος της σχολικής περιόδου με τους μαθητές να παρουσιάζουν Δρώμενα εμπνευσμένα από την επίσκεψή τους στους χώρους μας.

Τέλος, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όσους μας στηρίζουν όλα αυτά τα χρόνια αλλά και τους νέους φίλους που αποκτά το Μουσείο μας κάθε χρόνο. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι συμμετοχές στα Εκπαιδευτικά μας Προγράμματα αυξάνονται με αλματώδη ρυθμό (πάνω από 5000 μαθητές πέρυσι), κάτι το οποίο κάνει όλους εμάς να προσπαθούμε περισσότερο για να βελτιωνόμαστε και να γινόμαστε καλύτεροι ώστε να ανταποδίδουμε την αγάπη που δεχόμαστε.


Για περισσότερες λεπτομέρειες και κρατήσεις ημερομηνιών παρακαλούμε επικοινωνήσετε έγκαιρα με τη Μουσειοπαιδαγωγό μας στο τηλ: 28210 91875

Τιμή Συμμετοχής στα Εκπαιδευτικά Προγράμματα: 2 ευρώ κατ' άτομο.

*Με ιδιαίτερη επιθυμία*

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος  
Εμμανουήλ Πετρούκης  
Αρχιπλοίαρχος (Μ) Π.Ν. ε.α



Η Γεν. Γραμματέας  
Άννα Τσιλιωνάκη  
Αρχιτέκτων Μηχ. ΑΠΘ, MSc Π.Κ.